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3LÖFI2ETÉS1 ÁB:

ligész övre C frt.
J-'Mévre 3 „
^ggye.lévrrc 1 frt i>0 kr

Hí-rmenli'tli ii levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

£ átiratok nem adatnak 
vissza

Kgves szám át a 10 kr.

í, nyílttérien minden gar- 
mon Isor dijja 20 k

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

minden vasárnapon.)

EIBDETÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

Az aratás ideje.
A modern tevékenység egyik postaia­

mmá. siettetni az időt és az eredményeket.
Ez a postulatum egyaránt szól a társa­

dalom minden rétegében munkálkodó indivi 
diumoknak, tehát a gazdának is, kiről tudjuk, 
hogy mily előnyös rá nézve, ha az időt áta- 
lában meggazdálkodni tudja, de előnyös 
kiváltképen az aratási idény alatt. A ki job­
bat, hamarabb tud piaczra vinni, az egyszer­
smind terményét jobban értékesíti is. E czél- 
ból tanulmányozzák is, mi módon lehessen 
korán érő fajokat nevelni s a korán ért 
terményt előállítani.

All ez az aratásra is.
Az aratás közönségesen akkor kezdő­

dik, mikor a gabona szeme, szára megsárgult 
s mivei ez Péter és Pál apostolok napja 
körül szokott megtörténni, gazdáink az ara­
tást közönségesen e napon kezdik el. Pedig 
van rá eset, hogy a gazdászatnak nagy kárá­
val történik s ennélfogva sem a mag mennyi­
ségére, sem annak minőségére nézve nem 
előnyös ez a régi világból rank maradt határ­
idő. A mostani piaczverseny pedig ezen ha­
táridőnek a lehetőségig 7—8 nappal való-meg­
előzését is követeli.

És valóban a korai aratás minden ga 
bonanemet illetőleg, előnyösebb a késői 
aratásnál.

A túlérett buzamag kipattog, súlyából, 
szép színéből vészit, szalmaja sem olyan jó , 
a rozs nem pereg ugyan ki olyan könnyen, 
de a késői aratás hátrányát ez is megérzi4, 
az árpa pedig kalászostul lehull törékeny 
szalmájáról, ha korán nem takarítják s beho- 
zatása e miatt sok bajjal jár. A zabnál pedig 
már egyenesen vétek a késői aratas, mert 
ez egyszerre sohasem érik egy és ugyanazon 
táblában sem s ha a gazda bevárja, mig egé­
szen megérett, az eleje elhullik, hollott a 
lekaszált rendben a kaszáláskor zöldes is 
utánna érik. A ki a késő aratás hátrányát be 
nem ismeri, nézzen csak szét az őszi szántá­
sokon, hány helyütt látja az elhullott magot 
kikelve szépen zöldelni? Ez újra sarjadzás az 
aratás rovására megy s igazolja, hogy a ki 
nem korán arat, kétszer vet és mégis csak 
egyszer arat.

Valódi önmegadóztatása ez a gazdának, 
mely sújtja ötét érzékenyen.

Mikor arassunk hát?
Némelyek azt állítják, hogy akkor kell 

általában elkezdeni az aratást, mikor a gab- 
na szára alulról V3 magasságra megsárgult, 
mikor a szem még tejes. Azt hisszük azon­
ban, hogy ez meg másik túlzás, melynek 
hátrányos következései ép úgy volnának 
meg, mint a késői aratásnak. Azért mi azt 
tanácsoljuk gazdáinknak, hogy az igazságot 
keressék a középen, hiszen ha akkor kezdik 
az aratást, mikor a gabona szára alulról szá­
mítva ]L hosszában megsárgult, 6 7 nappa
előbb kezdték az aratást s ezzel terménye­
iknek piaczot, árt biztosítanak, minden kül­
honi versenynyel szemben ez maga an 0 Y^j1 
előny, hogy a gazdát kísérletre ser ént e i, 
ha azon csapásokra nem figyelmeztetjük is, 
mely gabnáját aratáskor 6— < nap alatt
érheti.

De van egyéb előnye is a korai ara­
tásnak.

Ugyanis, a korai aratással megnyert 
6—7 nap felér neki 18 októberi nappal s ha 
augusztusban megszánthat és ugarolhat, 
annyi, mintha trágyát hintett volna földjére. 
Ide számítható még az az előny is, hogy a 
korán levágott gabnának szine szebb, súlya 
nagyobb mint a későn aratotté, mely ezek­
ben egyaránt vészit.

Avagy nem mindennapi tapasztalás-e, 
hogy a ki a gabna kalászáról akarja az ara­
tás idejét meghatározni, "24 órával később 
fennállva látja a tegnap még lecsüngő kalá­
szokat, bizonyságául, hogy súlyából sokat 
veszített? Ez tagadhatlan tény s azt is bizo­
nyítja, hogy a szem a kalászban nem növeke­
dik mindvégig, hanem bizonyos idő elérkez- 
tével, összezsugorodik és súlyából vészit s 
ezt nyilván akkor éri el, midőn szárán át belé 
tápszer már nem szívódik.

E tagadhatlan tényre támaszkodva ajánl­
juk mi gazdáinknak, hogy a gabonát akkor 
arassák le, mikor szára a földtől kezdve félig 
sárga már. Ezen időpontban a gabnaszár 
felső része tart magában annyi nedvességet, 
mely untig eleg a szem tökéletes megérte­
tésére s ez az érlelés a levágott gabonánál 
gyorsabban megy véghez, mintha lábán ma­
rad, csak arra kell gondnak lenni, hogy le­
vágás után azonnal nem kell mindjárt keresz­
tekbe rakni, hanem pár napig szerte hever- 
tessük a kévéket s csak azután óvjuk a nap 
melegétől csomóba rakás által.

Sok függ ezen eljárásnál a gazda ügyes­
ségétől, jó szemétől s gyakorlati felfogásától.

Mi meggyőződésből tesszük a kísérletre 
való felhívást s utalunk egy körülményre, 
hogy nem lógja kár érni okét a kísérletnél 
ha reánk hallgatnak. Hiszen alig van gazda, 
ki ne tudná, hogy a kétszer-buza aratásánál, 
ha bevárja mig a búza megérik, a termény 
rozs része hibás lesz. Mit tesznek tehát? 
aratják a kétszer-buzát 5—6 nappal előbb 
mint a tisztát s az eredmény mégis az, hogy 
az elegy búza olyan szép mint a tiszta, mely 
pedig napokkal később hullt kasza alá. Ebből 
aztán az a tanulság, hogy a tiszta búza, vagy 
más gabnafajok is ép olyan jók. szépek, 
súlyosak lesznek, — vagy még inkább — ha 
(j — 7 nappal előbb vágatnak is le.

Egy szóval a kísértét, melyre ezúttal 
gazdáinkat felhívjuk, olyan térre viheti gaz~ 
daságunkat, melynek előnyei, ha nagyjából 
mint itt tevénk, felsorolhatok is, kiszámithat- 
lanok, kár pedig belőle, ki azt észszel, okos­
sággal viszi keresztül, semmiképen sem szár­
mazható. A

Itt van értelme a példabeszédnek. „A
ki korán kel, aranyat tél.

E nemes törekvés eszméjével indult püspö­
künk ő excellentiája megyéjébe ez ídén is; föké- 
pen, hogy híveinek a bérmálás szentségét kiosz- 
sza. megyéjének e területével is megismerkedjék, 
az érdemet jutalmazza s a nyáj szükségeinek 
fedezéséről gondoskodjék.

Folyó hó 6-án délután 5 órakor érkezett ő 
nagy méltóság a, Veisz kanonok, F ti­
ze s s é 1 y Tamás helybeli szolgabiró, M a r c z- 
1 o v András sztárai esperes, B u g y i s Já­
nos hegyi, Géczy István csebbi, Szer­
dahelyi János lelkész urak kíséretében és 
vagy 60 főre menő bandérium vezetése mellett 
városunkba, mely az úgynevezett mocsári ma­
lomnál várta az érkező püspököt.

A rom. és gör. kath templom harangjainak 
zúgása hirdette a városba jövetelét. A város elején 
mesterileg felállított diadalkapunál a városi ható­
ság — diszben — fogadta. Gulácsy Ignácz városi 
főbiró talpraesett üdvözletével, melyet a püspök 
kegyesen megköszönvén, örömének adta kifejezé­
sét, hogy oly városba lép, mely a legközelebbi 
múlt alatt is oly jelentékeny lépést tett a köz­
művelődés és haladás utján. Majd a lelkészi lakra 
hajtatott, hol a fehérbe öltözött iskolás leánykák 
hosszú sora után, a város — kedvelt plébánosa 
lelkes beszéddel fogadta; majd Primer "Alajos, 
s.-a.-újhelyi lelkész és nagy prépost, ki szintén 
az ünnepély fényének emelése végett megjelent 
— szívesen üdvözölte.

Pár pereznyi szünet után a templom, majd 
az iskolák látogatása következett és bár az idő 
nagyon előre haladt, fáradhatatlan buzgalma sorra 
vizsgálta az iskolások tanulmányát; módot nyújt­
ván a gyakorlati s a gyermek felfogásához mért 
okszerű vezetésre, tanításra.

Nem hagyható figyelmen kivül a nemesen 
gondolkodó, hazafias lelkű városi dalár urak szi­
ves készsége, kik czéljukat tökéletesen felfogván, 
Schuszter Constantin nagy püspök és igazi haza­
finak az estebéd idején hangzatos dallamaikkal 
kedveskedtek. Legyen teljesedve ö excellentiajának 
szava. — melyet ez érdemes urakhoz intézni 
tetszett, — hogy társadalmi életünk is ily kelle­
mes és folytonos harmóniában legyen, mert csak 
igy teljesíthetjük hármas kötelességünket: Isten, 
haza és egymás iránt, mire Sulyovszky István, 
mint a dalártestület elnöke szépen, átgondolt be­
széddel válaszolt.

Másnap reggel fél 8 órakor a harang hangja 
hirdette a szertartás kezdetének közeledését, a 
templom minden zuga megtelt ájtatoskodókkal, 
mert mindenki a püspököt meghallgatni s áldá 
sában részt venni óhajtott.

A bérmálási ténykedés után következett az 
iskolaszék, majd az egyházi tanács kihallgatása. 
Ezután a plébánus szeretett ebédje, ki öröm 
napra virradt, mert kegyes atyját, legjobb lelki 
fia szerény körébe fogadhatta Nem hiányoztak 
a szebbnél szebb felköszöntök sem; ugyancsak 
a lánglelkü plébánus áltál a püspökre, majd ő 
általa a plébánusra, városi hatóságra, iskolata­
nácsra, Olcsváry Bertalan járásbiró által a püs­
pök ő excellentiájára mondattak. Az ebédnek 
fél 4-re történt befejezése után a püspök még a 
gór. kath. templomot, a városi korházát s végre 
Sztrajnya községi iskolát látogatásával szeren- 
cséltette. Ennek végeztével Kosviczky Máté a 
tanítói kar nevében búcsú szót intézett a püspök 
ó nagyméltóságához, mire a nagy vendég kö­
rünkből eltávozott.

A kassai püspök bérma útja a n.-mihályi
kerületben.

Nagy-Mihály, június 18. 1883.

A rendkívüli szükségek mai. nap sürgősen 
követelik, hogy a püspök megyéjében utazzék, 
intsen, buzdítson, az elemi oktatást (különösen a 
magyart) sürgesse, rendezze s váljon van-e ez 
irányban rendeletéinek foganatja ? maga nezze, 
vizsgálja.

Levelezés.
T.-Terebes, 1883. jtin. 24.

Tek. szerkesztő ur!
Az itteni községi négyosztályu elemi nép­

iskolában a folyó i882/3 ik tanévi zárvizsgálatok 
e hó 17., 19. és 2t ik napjain szokásos módon 
megtartatván, örömmel konstatálom azon szép 
eredményt, melyet az iskola különben tótajku 
flu- és leánynövendékei a népiskola számára elő­
irt tantárgyakban, nevezetesen: hit- és erkölcs-



tan, beszed- es értelemgyakorlatok, írás e> o \ a 
sás, magyarnyelv, számtan, földrajz, alkotmány tan 
és természetrajz, történelem, énekés testgj akor- 
latban felmutattak s melyről az iskolaszék elnó e, 
fótisztelendó Perlsberg Kde ur, a vizsgák vegéz­
iével mindnyájunk előtt örömmel kijelentette, 
hogy az egy nagyobb városnak is dicséretere 
válnék. És ebben nagyon igaza van, mert e e 
tetlen el nem ismerni már magaban véve csupán 
csak azt az egy tényt is, hogy az iskola növen­
dékei keresztültörve az utjokban levő kii ön e e 
nehézségeken, a mellett, hogy az egyes tudo­
mányágak elemeibe alapos bevezetést n\ érte 
a magyar nyel vet, hazánk ezen nélkiilözhetet en 
cu kúrál is eszközét, egész könnyűséggel és al ig­
áiig kifogásolható szabatossággal sajátítottak el 
s tót szót csak akkor volt alkalmunk hallani, 
midőn vagy a vizsgálók, vagy pedig más jelem 
voltak közül egyik-másik meggyőződést akart 
magának szerezni arról, hogy a növendéke ' azt 
a mit magyarul elbeszélnek valóban értik-e. gy 
vezetve a népnevelést remélhetjük, hogv népun 
úgy az általános művelődés, mint a magyar nem­
zeti szellem befogadása tekintetében, eg) par 
évtized múlva regenerálva, valóságos ata’akula-
son fog keresztül menni.

Nem kevésbé érdekes a mai napon megtar­
tott tanévi zarunnepély is. A két katholikus 
templomban tartott hálaado istenitisztelet \ égez 
tével, úgy d. e. 2 óra tájon, az iskola népe 
a tanítói testülettel egyetemben az iskolaépület 
egyik, erre alkalmas és ünnepiesen berendezett 
tantermében összegyülekezvén, az iskolaszéki el­
nök, több notabilitas, szülék és szépszámú kö­
zönség jelenlétében a ,Szózat* első versszakának 
gyermekek áltál két szólamban történt eléneklése 
után: felolvastatott a növendékek érdemsorozata, 
kiosztattak a magukat szorgalom, jó erkölcsi 
magaviselet s különösen a magyarnyelvbem elo- 
haladás által kitüntetett tanulok között az őket 
megillető jutalmak, buzditattak a tanulók a to 
vábbi haladásra, intettek szüleik és elöljáróik 
iránti tiszteletre és hál adatosságra, köszönet nyil­
váníttatott mindazoknak, kik a népnevelés ügyére 
akar hivatalosan, akár magán utón szóval, tettel 
vagy anyagi áldozat meghozatalával elómozditolag 
befolytak.

A jutalmazás keresztülvitele czéljábol kibo­
csátott gyűjtő ivén ott látjuk a készségesen ada­
kozók nevei közt feljegyezve: Uradalom - 5 írt, 
Perlsberg Ede 1 frt és 2 db régi huszas, Szaxun 
József 1 frt. Ferber Béla 2 frt, Szmrekovszky 
György 2 frt, Rothkugel Arnold I frt, dr. Fábry 
Lajos 1 frt, Hvozdovics mérnök 1 frt, Feldbauer 
Zsigmond 1 frt, Bydeskuthy József 1 frt, Kiéber 
Antal 2 frt, Auersvald Gusztáv I frt, Gröttl 
György 2 frt, Krajzell Ottó 1 frt. Szentistvanyi 
pénztárnok 1 frt, Balogh Samu 1 frt, Snir István 
1 frt Demecs Lajos 1 frt, Goldberger Simon 1 
frt, Roncsinszky Dániel 1 frt, Sternlicht Vilmos
1 frt, Ladies József 1 frt, Simkovics András 50 
cr., Szaniszló őrsvezető 50 kr., Király József 40 
kr., Pivovórnyik Mihály 50 kr., Mandel Hermann 
50 kr., Giba János 50 kr., Guttmann Izrael 50 
kr., id. Gyurisin Mihály 50 kr., Zucker Jónás 
50 kr., Silbermann Sámuel 50 kr , VVald Izrael 
50 kr.. Gutmann Seelig 50 kr., Widder Adolf 
40 kr., Markovics Mayer 20 kr.

Begyült e czélra összesen 36 frt 50 kr. és
2 db régi huszas, mely összeg a fentebb említett 
alkalommal az iskola növendékeinek, érdem sze­
rint megállapított fokozat megtartása mellett, 2 
frtos régi tallér, 1 ezüst frtos, régi huszas és */4 
frtosokban az iskolaszéki elnök által nagy érde­
keltség közt kiadatott.

Azon kegyes adakozók, kik filléreikkel az 
ügyet támogatni szívesek voltak, nagy hálát és 
elismerést érdemelnek.

Hazafiui tisztelettel maradtam
Egy jelen volt.

Különfélék.
Lapunk jelen számát minden eddigi előfizetőnknek 

megküldöttük, jövőre azonban csak azoknak küldend­
ők, kik vagy megrendelték, vagy pedig előfizettek rá.

(Rendkívüli közgyűlése) volt tegnap a vár­
megyének, melynek főtárgyát a korcsmái hitel 
korlátozása tárgyában alkotott megyei szabály- 
rendeletre, leérkezett belügyminiszteri intézmény 
képezte Hogy a gyűlés ily szokatlan időben — 
a hó utolsó napján — tartatott, abban leli ma­
gyarázatát, hogy a fentebb jelzett szabályrende­
letben a belügyminiszter változtatást tett. mint 
hogy pedig a törvény f. juliyshó i-én lép életbe, 
tehát szükséges, hogy a megye által alkotott 
szabályrendelet is e napon megerősítést nyerjen

(Esküvő.) Szentiványi László málezai birto 
kos esküvője Tischler Gabriella kisasszonynyal 
múlt kedden ment végbe az itteni plebánia-tem- 
plomban. Nyoszolyó asszonyok voltak : Ambrózy 
Nandorné és Barna Bertalanná urhölgyek; nyo­
szolyó lányok: Balogh Margit és Vályi Emma 
kisasszonyok. A násznagyi szerepet Duranelli 
László és Szerdahelyi Vincze, a vőfélyit pedig 
gróf Török László és Vályi István urak töltötték

be. Az esküvő alatt a ^^^^"^is^agy csupor- 

megtelt közönséggé s az nászmenetet. Az­
tékban nézték a valóban fényes ^ k_.
esküvőt szoios csala 1 ' boldog pár állandó
vette, melynek végeztévé < Jetést a vőle-
lakhelyére, Malczara utazott. A* e*K
gény fivére Szerdahelyi Janos J hete

(A tűzoltók) nyár, mulatságát n» ^ ^ 
Jupiter pluvius — kévéssé etezett s a látha
rontotta. Mar kora réggé P ^ hogy min­ta, úgy be volt bontva. f»H^kkc,, ;ogy ^
denre lehetett szám,tan, csak a ^ ^ tÜJfoltó 
mulatságra alkalmas More n . nyolcz óra
nem fél sem tüztol, sem víztől... Kevéssé y ^
után a menet megindult “ lépde|tek ki
tagjai muzsikaszó mellett 1 .mondás hogy'a .Torzsás. felé. Azt tartja a közmondás, h >. 
.Audaces fortuna juvat.« Ez alkalomma 
volt. A föllépek megbecsültek magokat, •
mi több még hasznot tettek, mert a nap fény: 
elé kordont vontak s így az idő a g 
sebbé vált és mint mondani szoktak . g - l 
kitartotta.. No de aztán volt is jo kedv. A val 
tozatokban gazdag mulatság a mmt kezdetei 
vette tartott a késő esti órákig, de csak - >
hogy még ekkor se érjen véget; a Diana terme 
ugyanis készséggel fogadta be a jo kedvujtozon- 
séget, a mely aztan nem is oszlott szét. 
különösen a tánezra-képes része — csak mi 
a napsugarak átszürödve a fák levelei kozott, 
takarodot intettek. A tűzoltók e mulatsága az 
idő fenyegetése daczára is elég nepes vo , 
mindamellett nem olyan, hogy az egylet javara 
jövedelmezően ütött volna ki, ennek o at azon 
ban a tetemes kiadás képezte, miután a 1 orzsast 
ez alkalomra igen csinosan átalakították. Az egy­
letnek idegen vendége is volt: a munkácsi alpa- 
rancsnok, a ki a helybeli vendégekkel együtt 
meggyőződhetett arról, hogy Ujhelyben a ma­
gyaros vendégszeretet még divatban van. 
Tűzoltóink iránti rokonszenvét a honvéd tisztikar 
is megmutatta, mely ez alkalomból lövölde-helyi­
ségét az egyletnek átengedte. Úgy vagyunk 
értesülve, hogy még egy pót juni,- vagy juliális 
van tervezve, mely ha csakugyan létesülni fog, 
mint másod szülött aligha fog engedni az első 
szülöttnek.

(A sárospataki) főiskolában a jövő tanévi e 
akadémiai igazgatóvá ismét Radácsi György vá­
lasztatott meg, gymnáziumi igazgató pedig Mol­
nár Lajos leend.

(Tűz.) Szerdán éjjel kevéssel tizenegy óra; 
előtt a pázsit-utezában tűz támadt. Az idő csön­
des volt, az eső lanyháit s a tűzoltók is hamar 
a helyszínén termettek s igy csakis azon épület 
égett meg, a mely kigyult.

(A máramaros-szigeti) önkéntes tüzoltó- 
egylet ez évben augusztus il-én tartja zászló 
szentelési ünnepélyét, melyen önkéntes tűzoltó 
egyletünk is testületileg fogja magát képviseltetni.

(A holt idény) juliushó 1 sö napjával — mi­
után most már törvénykezési szünet is lesz, — 
de jure et facto kezdetét veszi. A társadalom 
legtevékenyebb elemei szétmennek a szélrózsa 
minden irányában s marad a város oly apró 
Prométheuszok sziklája, melyhez szükség és mu- 
laszthatlan kötelességérzet azokat továbbra is kötve 
tartja. E hét folyamán már az aratás is megindul 
vidékünkön s úgy látszik, hogy az eredmény, az 
abnormis időjárás daczára is kielégítő leend, sőt 
némely vidéken — kivéve a tavaszi veteménye • 
két — a tavalival fog vetekedni.

(Bogyay Zsigmond) sárospataki gőzmalom 
tulajdonos sátoralja-ujhelyi lisztárudájában f. hó 
i-sö napjától a liszt árak — daczára jobb minő­
ségüknek — 1 írttal lejebb szállíttattak. A fo­
gyasztó közönséget e hir bizonyára kellemesen 
érintendi, mely — mint tudomásával vagyunk — 
e sok szakértelemmel vezetett gőzmalom pro­
duktumával eddig is teljesen meg volt elégedve.

(Egy hozzánk) beküldött levél után közöl 
jük, hogy az 1861-ik évben városunkban tiz évre 
alakult női olvasókör, mely 22 éven keresztül 
tartotta fenn magát s hivatásának és nemes fel­
adatának minden irányban igyekezett megfelelni, 
a részvét meglazultával kénytelen volt feloszlani 
s 200 kötetből álló könyvtárát a helybeli polgári 
olvasókörnek ajándékozta. Ha ez valóságos tény : 
úgy az egyik nemes czélu kör elhunyta a másik 
hasonegylet felvirágzásának hatalmas lendületet 
adott.

(Erőmüvészek.) Kiss Adolf jelenleg Mis 
kolezon működő, első magyar erőmüvész és 
légtornázó társulata — ha csak a szinkör részére 
szükséges tért megkaphatja, — mintegy 4—5 
heti előadásra már a jövő héten városunkba 
érkezik. E jeles társulat működésével az ország 
fő és ^vidéki városainak közönségét meghóditá s 
kitűnő erői mellett, még azon dicséretre méltó 
előnynyel is bir, hogy tagjai kivétel nélkül mind 
magyarok. A társulat az erőmüvi mutatványok 
minden kellékeivel bir s azon kívül jól betanult 
saját zenekara is van.

(Halálozás.) Lapunk zártakor vesszük a 
hirt. miszerint Vladár Tamás közéletünk egyik 
veterán alakja, tegnap virradóra Majoróczkán 
rövid szenvedés után elhunyt.

(A k.-helmeczi) W agner Louise tanítónő ve-

-t^se alatt^^eány^veMe^^^.

Csekély'számban, de

UcmimKyt,MiháTylieéyurnS szokott kedvességével

r* kntte be mellette láttuk meg: Banyai Mihály, 
né Csoltkóné, Fodor Szilárdné Kliegel Robertné 
Kostválné Marosyné, Pál Lajosne, Pelechné, 
Zsarnainé úrnőket továbbá Brosch Maliid Evva 
Mariska Geöcze Örzse, Berta es Rózsi, kiimo 
Róza (Kassáról). Kliegel Emma Kriszten Maris- 
ka ' Nemes Irén, Pelech Irén es Somogy, Anna
(Czigándról) kisasszonyokat. A négyest mintegy 
,opár tánczolta s ezt követték az annyira várt 
csárdások, a soupée csárdás oly lelkesült öröm­
mel s kitartó lankadatlan hévvel folyt, hogy 

-szer ujráztatott meg.

CSARNOK.
Az o k o s-b o 1 o n d.

(1Humoreszk.)
Irta: Darvas Aladár.

(Folyt.)
E szavakat már nem hallotta Róbert. E 

szavaknál már kábultak voltak szemei 1 Fényes, 
tiszta volt előtte minden 1 Marianna Danit szereti! 
Neki már nem lehet remélnie! Papirt vett elő 
és levelet irt:

»Tisztelt nagysád! Mikor e sorok becses 
kezeihez jutnak, én már nem tartozom a földiek 
közé! Gyenge voltam és gyáva! Szerettem iga­
zán, forrón! Nem volt bátorságom bevallani 
érzelmeimet, kitárni szivemet 1 És mikor azt 
megakartam kisérleni. a keserű való megölte 
lelkemet! Ön mást szeret! Legyen boldog! Sze­
ressék egymást! Kívánom, hogy Dániel szeresse, 
mint én, kívánom, hogy oly boldog legyen Dá­
niel oldala mellett, mint amilyen boldoggá lettem 
volna én, ki éjt nappá változtattam volna, csak 
hogy boldognak érezhette volna magát nálam! 
Isten Önnel! Az ég áldja! Aranyos Róbert.«

Azután borítékba tette, ráírta a czimet, be­
pecsételte és átadta Daninak!

— És most isten veled!
— Hová megy ?
— Haza! Mit tudom én?
— Mikor jösz ?
— Holnap! Nemsokára! Mit tudom én :
— Köszönöm barátom! Köszönöm!
— Mi az? Te köszönni mered?
— Barátságodat! Szívességedet!
— Hogy lemondtam róla javadra ?
— Hogy javamra Írtál neki ?
— Ez a barátság?
— Mi az? Hogy kikeltél színedből ? Mi lelt ?
— Ez a barátság? Örülni az én vesztemen?
— Én?
— Szívességnek nevezni sorsom halálát ?
— Beszélj világosan! -
— Majd megtudod te is!
— Dehát mit Írtál neki ?
— Hát mit Írtál volna te az én helyemben?
— Én? Azt, hogy: »Kedves kisasszony!

Dani barátom gyáva — bolond, ostoba — nincs 
ereje bevallani, ami szivén fekszik! Nem meri 
őszintén megmondani gondolatát, tehát én vettem 
magamnak bátorságot a kedves kisasszonyt fel­
kérni, hogy miután Dani barátomnak millió a 
dolga és miután e dolgában minden — de külö­
nösen a kedves kisasszony folytonos jelenléte 
háborgatja öt — miután ezáltal nem készülhet 
vizsgájára, meg van rontva jövője, kérem, nagyon 
kérem, ne alkalmatlankodjék szobájában, hagyja 
magára, hadd folytassa tanulmányait!l> — Ezt 
Írtam volna a helyedben!

— Ezt Írtad volna ?
— Ezt, még többet is! Még kíméletleneb­

ből is ! És ha te jó barátom vagy, meg is teszed 
helyettem 1

— Tehát — te nem szereted?
— Mit szeretnék rajta? Gyűlölöm, mint a 

bűnömet!
-- Igaz az, amit mondtál ?
— Mégis kételkedel szavamban! Még többet 

is akarsz tudni ? Nem elég az én szerencsétlen­
ségem !

Róbert mintha álmából ébredt volna fel! 
Ezt nem tudta, ezt nem hitte volna! Ezt nem 
tételezte volna fel Mariannáról! Ezt nem hitte 
Daniról 1 — De most még jobban meg volt za­
varodva! Dani nem szereti és Marianna igen, ha 
igen! Dehát mi czélból volna szüntelen nála! — 
Róbert hideg izzadást törölt homlokáról! Ilyen 
szükiben már régen nem volt. Most még na­
gyobb a feladata! Mit tegyen most?

Dani nagyot bámult Róbert zavarán, nem 
tudta, hogy mi lelte.

— No Róbertkém! Beszélj, mit tegyek ?
— Tehát mi a czélod ?
— Megszabadulni tőle!
Mint a villám, olyan gyorsan szöktek a 

gondolatok Róbert fejében! Dani megszabadulni 
akart tőle, ö pedig biztos tudomást akar magá­
nak szerezni arról, vájjon Marianna szereti-e öt
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9 ___ Vájjon Marianna szive szabad-e? 
vagX ° szabad, akkor talán mégis lehet remény, 
—■ iatnit adni azokra a hamis mosolyokra, 
'kedves pillantásokra!
a XIit tegyen mostr — Hopp! Megvan !

L- Dani! Figyelj!
__ Csupa fül vagyok!
Köbért egy csomó arczképet vett ki a zse- 

bebol_ pátod ezeket a képeket?

És ?
_ Válassz egyet!
___ Minek ?

Csak válassz ! Melyik tetszik neked leg­
jobban f , *

___ Hat aztan ?
Az lesz a menyasszonyod !
Menyasszonyom r

_ Az ! Válassz már !
_ ^em értelek ! Micsoda képek ezek ?

Mindegy! Egy fotográfusnál Hezitáltak 
tegnap' Én is vettem egy tuczat képet! Szép 
hölgyek fényképei! Válassz már!

— Ez az egyik szép !
_ j5l A többit elteszem! Ez a te szived

istenasszonya! Ortárképed menyasszonyod! Min­
dened! Érted!?

— Nem értem!
(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Rónaszéky G. urnák Budapest. Szives megemlé­

kezését nagv köszönettel vettük, melyet különben magan 
levélben vagy lehet személyesen is bővebben fogunk kifejezni. 
Ama bizonyos „költészet barátjának- pedig azt , zenjük: 
miszerint igen téved, ha a „Sólyomka haJda* es 
Tost" czimü vers szerzőjének Gvadányi generálist tartja,

mert hát annak genialis Írója Lándzsahegyi Dárdás Muczi 
barátunk, aki legalább is oly hires egyéniség Verébmegyében, 
mint volt egykor a mi boldogemlékezetü univers/.ális bátyánk, 
Szabó Gábor, a/, örökös esküit; a jó czimborák quintessen- 
cziája s mint ö maga szokta volt mondani: a „grand kozákok 
koronás fejedelme." Legközelebb megírjuk e vers történetet, 
addig pétiig szives türelemre kérjük a „költészet nemes ba­
rátját." Mi elmondhatjuk büszkén: hogy van már magyar 
Poe Edgárunk is ; azt a „H olló" tette halhatatlanná, ami 
Dárdásunkat pedig egy „Sói yomk a" ragadta ki a múlan­
dóság körmei közül. De nemcsak nagy költő ő, hanem egy­
szersmind nagy filolog is. Kitudja mutatni, hogy az indo- 
gertnan nyelvcsalád egv tojásból kelt ki az ural-altáji-val. S 
állítását, e mondatnak : „a potu incipe coenam" (apóiul czipeld 
a szénám) fordításával oly fényesen be is bizonyitá. Mint 
nagy természetbúvár feltalálta a tillokszera elpusztításának 
módját. Találmánya élettani alapokon nyugszik. Szerinte min­
den ezer millió tillokszerának van egy királynéja, tehát c>ak 
azt kell elpusztítani, ami pedig nagyon könnyű, ha tartózko­
dási helyét kipuhatoltuk. Szóval a mi Dárdikánk egy, a tudo­
mány és művészet mindenféle fájából iuró-faragó ember, aki 
korát egy pár századdal mindenesetre megelőzte.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B O EIJT H EXjE 3>vű: É -B.
Főmunkatárs: F ARE AS BERTALAN.

Szerviczky Ödön bizottsági tag rlnoklete alatt 
Szunyoghy Dezső kir. főmérnök. Nemthy József 
szolgabiró és Matolai Béla tb. aljegyzőből ala­
kított küldöttséget bizom meg, s az eljárás hatar- 
idejéül f. évi juliushó 16 napjanak d. előtti 11 
óráját Kozma község házához s onnan folytatólag
a helyszínére tűzöm ki. . . . ,,, ,

Miről a küldöttség elnöke es tagjai továbbá
Kozma község elöljárósága - ez utóbb, a ki­
sajátítási terv és összeírás egy példányának 
áttétele mellett azon meghagyással, hogy ezen 
műszaki iratokat az 1881. évi XLI. t ez. 34. $• 
értelmében a községházánál a tárgyalást mege­
lőzőleg 1S napi közszemlére tétesse ki, s úgy 
erről, valamint a tárgyalás idejéről az összes 
érdekelt feleket azon kijelentéssel értesítse, hogy 
az eljáró küldöttség a kisajátítási terv mcgalla- 
pitása felett, az érdekeltek megjelenésé nélkül is
érdemileg fog majd határozni.

Végül a magyar észak-keleti vasút ígazga- 
gatósaga ezen hirdetmény kiadásával ertesittetm 
rendeltetett.

S.-a.-Ujhely 1883. június 18.
Molnár István s. k.

főispán
mint a közigazgatási bizottság elnöke.

623. \Kb. Zemplénmegye közig, bizottság elnökétől.

Hirdetmény.
A magyar észak keleti vasúti társulatnak 

kérvénye folytán a nagy méltóságú m. kir. köz­
munka és közlekedési ministerium f. évi juniushó 
Q-röl kelt 19551. számú intézményével a megyé­
be kebelezett Kozma község hataraban fekvő s a 
vasút czéljaira szükségelt földterület kisajátítását 
elrendelvén, az ez iránti küldöttség foganatosí­
tásával az 1881. évi XLI. t. ez. 33* §• alapján

5837. szám.
1883.

Árverési hirdetmény.
A s -a.-uihelyi kir. törvszék mint csődbíróság részéről 

közhírré tétetik, hogy vagyonbukott ^eis' Menyhért^ofajji 
volt kereskedő csődtömegébe összeírt különféle bolti aruczik 
kék nyilvános árverésen Tokajban a helyszínen 1883-ik: évi 
juliushó 9-ik s esetleg következő napjain elfognak adatni, 
miről a venni szándékozók értesittetnek

S.-a.-Ujhely, 1883. jun. 30-án a kir. tszeknél.

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje

Hirdetmény.
(Eoeriesi-ut <>. szám 

és Kassa mellett

a Csermelyvölgyben

ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok mm eltar­
tásával czélszerüen és gondosan gyártott johirnevu gépéi ,

nevezetesen:

könyü járással, járgány vagy gözmozdonyáltali hajtásra.

Kézi cséplőgépeit
Baker és magtár-rostáit
Sorba és szórva-vetö gépeit stb.

Csermelyvölgyi gépműhelyünkben (Kassa mellett) gepgyartma-
nyaink jelentékeny készletét tartjuk állandóan,
bizományi raktárt pedig:

K0RNSTE1N IGNÁTZ urnái S.-a.-Ujhelyben.
Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmányát

árjegyzékét kívánatra ingyen s bérmentve u ju e.

A sárospataki főiskolában fenálló táp­
intézet részére évenkint 450—500 meter- 
mázsa kenyér szükségeltetvén, ennek a 
főiskola, vagy a vállalkozó áltál adott. elet-
nemüből kiszolgáltatásara 3. ev,r^nt nlius 
hirdettetik, melyre a zárt ajánlatok juhus 
20-ig a gazdasági választmány elnökéhez 
adandók, hol a feltételek bővebben is meg­
tudhatók. 2—2

Hirdetmény.

áUapitja meg. Kissebb vételeknél /, „ krajczarral 
darabonként.

^ üli zni a 11 Ferencz.

krakói cserépkályhákból
- ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

FŐRAKTÁRT
igyérdemü közönségnek ajanlam.

«:«;
O

tartván, van szerencsém azokat a naj

1L 1 1

Képes árjegy

vasüzlet Eperjesen.
kívánatra bérmentve.
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A „Budapesti Hírlap" nem pártlap. ..... .. , .......
...... . _ tm. S,.lül...».i — « ............”*

"ek éS’ “ líiKíakezl-^gálatok ? or bdu, kivül akHr palit,kai, akar társadalmi akár művészi.
Első sorban abból, hog, am. az országon, bdul  ̂ ^ kimeri,6„1 é, reszrehnjlA*

akár tudományos téren felmerül: híven, pontosan, £.t
nélkül értesítse közönségét. «i n»PFmi*]lIK^ Vannak a nagyobb és drágább

E tek.ntetben egy hazai lap sem múlja felül a ‘ bbftll páratlanabb..! adná értesítéseit,
lapok, melyek terjedelmesebben tudósítanak. d< mm .1 njnCsen senkinek e kerek földön lekötelezve, se

A ..BEOAPESTI 11IKLAP" olvasó közönségén es .rom kívül "foknak : a „B1JBAPESTI HÍRLAP-
osztálynak, se pártnak, se kormánynak, se nyilvános vagy mag; . a másik egy-egy hatalmas vasútnak s más
a legfüggetleneb lap Magyarország fuvarosában, a hoí az egy^ ap P * egy-egy felekezetnek, a hatodik a szabadkömű
ilv vállalatoknak, a harmadik a kormánynak, a negyedik a zsidónak, az ötödik eb> gy
veséknek, » he^kD">-»“ MIKI- AF""nak parancsot, az diktálja vezércikkeit, az szabja meg

magatartását, s e hatalmasság: a nagy közönség és az ország azonos érdeké.
X:kunkt“h,csZOkf,óMé.junk,ki Bégünké,, a mely Ítél szavaink és cselekedő,

teink felett. z,
A ,Budapesti Hirlapu rendes tartalma a következő.

VI. Napi események rovata.
VII. Közgazdaság.
Ezenkívül a mellékleten rendesen egy-egy vezércikk 

a társadalom valamely osztályának érdekeiről, ország­
gyűlési tudósítások, tárca, törvényszék, vidéki hírrovat, 
önálló ismeretierjesztő, szórakoztató cikkek, tudósítások 
a divatról, hasznos tudnivalókról és állandóan egy-egy 
regény.

5g§5SSSS'3S«6SS^55SS$gSSSS£SS5S®SSS@gSS5 6@3 iSSsssSSsssS SsssgSxsságssss £ tSSSSSSSS @SSS:g®SSiS> 'SSSSÓ @sss@§sss$

A .,Budapesti Hírlap** rendes irói:

I. Politikai és társadalmi vezércikkek.
II. Tudományos, ismeret terjesztő és mulattató tár­

cák. mindennap rendesen kettő.
III. Az apró politikai liirek. a fővárosi ügyek, az 

esülctek. a művészetek rovata.
IV. V fontosabb események bővebb leírása külön 

cikkekben.
V. Távirati tudósítások.

tSvM lit CLX> i dóZAC \ ó'/ZC Z'\lC$ Z-l'ój 6. <Jv<TCt A ckxy£, feilt^hl Sómból ö, f

2 c'ídfi 03 i 3c-i vő, c$a t ocj íj íá f, S&eiwhe h fetch, ó, 3ía |
' 3iá ho>i liter, Sxofioíai cHbz.
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Rendkívüli alkalmakkor lapunk rendes terjedelme, a mely 12 oldalnyi, hol egy fél, hol egy egész ívvel kibővül. Na 
gyobb ünnepekre ünnepi számokat adunk ki a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal.

Kivaló esemenyek színhelyére külön tudósítókat küldünk, akik ügyességók és megbízhatóságuk által egyaránt leköte 
lezik a közönséget és a szerkesztőséget.

Becsben, Berlinben, Parisban, Londonban rendes tudósítóink vannak, a kik közvetlen benyomásaik alapján 
adnak hirt arról, a mi e világvárosok lakóit foglalkoztatja.

A „BUDAPESTI HÍRLAP11 a legolcsóbb politikai szépirodalmi és
gazdasági napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Félévre 7 írt, — Évnegyedre 3 írt 50 kr. - Egy hóra 1 frt, 2ü Kr.

___ Az előfizetés legczélszerübben postautalvány nyal teljesíthető e czimen: __

„Budapesti Hirlap“ Budapest, kalap-utca 16. sz. a.
Tisztelettel ajánljuk a „BUDAPESTI HIBLAP‘-«t, első és rendi Illetlen hirdetőiét 

a magyar nemzeti állam érdekeinek, a t. magyar közönség lekötelező figyelmébe

Csukássi József, Rákosi Jenő,
a .Budapesti Hirlap« kiadó tulajdonosai.
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Pályázat.
Zemplénmegye varannói járásában a „Va> 

rannói H-ik, vagyis topoly völgyi- kör­
orvosi állomás, Dr. Guttmann Mór körorvos 
elhalálozása folytán betöltendő lévén, arra ezen­
nel pályázat nyittatik.

Ezen orvosi kör, melynek székhelye Va­
raimé ii’0/8 lakost számlál, rendes évi fizetés 
400 frt.

Az orvosi körhöz következő községek tar­
toznak, u. m. Varannó-Csemernye, Szacsur Kő- 
Poruba, Davidvágás, Bánszka, Vehécz, Juszko-

V olya Csáklyó, Zamutó, Soókut, Rudlyó, Agya­
gos, Aranyos Patak, Fekete-Patak, Mogyoróska. 
Petkócz, T apoly-Izsép, Tót-Jesztreb, Komarócz, 
Magyar-Krucsó, Csicsóka, Mernyik.

Megállapított dijak: Rendelésért: ha 
a beteg az orvoshoz, akar a székhelyen, akar 
másutt a körben maga jön, 20 krajezár. Látoga­
tás nappal 30 kr. éjjel 60 kr.

Távozási pótdijnl, a beteg által termé- 
szetben kiszolgáltatandó fuvaron kivül, régi mért-
foldenkint, vagyis minden 7./, kilometer után 
30 krajezar.

A kötelezettségeket az 1876. évi közegész- 
segugyi törvény szabja meg.

A pályázni szándékozók telhivatnak, hogy

szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat alul 
Írotthoz folyó évi julius hó 31 ig múlhat!aiiul 
küldjék be, minthogy az elkésetten beterjesztett 
folyamodványok figyelmen kivül fognak hagyatni.

A választás határnapjául egyidejűleg i* 
évi augusztushó 8-ik napjának d. <*• 
ÍO órája a kör székhelyére Varain1'* 
mezővárosába kitüzetik.

Végül megjegyeztetik, hogy a hivatalos 
magyar nyelvet nem tudó egyének a pályázók 
sorába nem fognak felvétetni.

Kelt Varannón, 1883. évi junius 22-én.

Füzesséry György,
Zemplénmegye varannói járás szolgabirája.
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